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1.

2.

Nk W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Wewngetrznym zrédlem informacji o rynku dla przedsigbiorstwa handlowego jest

A. Baza Internetowa REGON.

B. notatka z przebiegu rozmowy z klientem.

C. informacja GUS na temat dynamiki sprzedazy.

D. Raport Dzialu Sprzedazy na temat wielkosci i struktury sprzedazy.

Zadanie 2.

Model AIDA (Zwrocenie uwagi — Zainteresowanie — Pozadanie — Dziatanie) stosowany jest podczas

A. analizy wynikéw badan marketingowych.

B. formulowania celow kampanii reklamowe;.

C. budowania skutecznych przekazow reklamowych.
D. okreslania metod zbierania informacji rynkowych.

Zadanie 3.

Zorganizowanie przez sie¢ przedsigbiorstw handlowych konferencji prasowej pod tytulem: Zapobieganie
nadwadze i otylosci z udzialem ekspertow w zakresie zdrowego odzywiania jest forma

A. reklamy.

B. public relations.

C. promocji sprzedazy.
D. sprzedazy osobiste;j.

Zadanie 4.

Ktére z wymienionych narzedzi promocji sprzedazy powinno zastosowac przedsigbiorstwo handlowe, jezeli
zalezy mu na utrzymaniu duzej liczby statych klientoéw?

A. Okresowe obnizki cen.

B. Wymiang otrzymanych za zakupy punktow na rabat.

C. Zorganizowanie serii pokazow i1 demonstracji produktow.

D. Bezptatne egzemplarze produktow dla odbiorcéw hurtowych.

Zadanie 5.

Ktore dziatanie marketingowe wykorzystuje bodZzce ekonomiczne do pobudzenia sprzedazy produktu lub
ustugi?

Publicity.

Public relations.

Sprzedaz osobista.
Promocja sprzedazy.

0wy
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Zadanie 6.

Miesieczna wielko$¢ sprzedazy towaréw w hurtowni
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Na podstawie analizy zmian miesi¢cznych wielkosci sprzedazy przedstawionych na wykresie wskaz towar,
ktérego zapas hurtownia powinna zwigkszy¢ dla zapewnienia ciggto$ci sprzedazy w czerwcu.

A. Towar W

B. Towar X

C. TowaryY

D. Towar Z
Zadanie 7.

Tabela. Struktura zbiorowosci odbiorcow

Skumulowana liczebnos¢
Grupa docelowa L
grup odbiorcéow
Bezrobotni 6
Emeryci 26
Pracujacy 66
Uczniowie 100

Na podstawie informacji zawartych w tabeli ustal, do ktorej grupy docelowej przedsigbiorstwo handlowe
powinno skierowac swojg oferte, przyjmujac za kryterium doboru liczebnos$¢ grupy odbiorcow.

A. Emeryci.
B. Pracujacy.
C. Uczniowie.
D. Bezrobotni.
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Zadanie 8.
Fragment Polskiej Klasyfikacji Dzialalnosci 2007

DZIAt | GRUPA | KLASA | PODKLASA | NAZWA GRUPOWANIA

SEKCJA G HANDEL HURTOWY | DETALICZNY; NAPRAWA POJAZDOW SAMOCHODOWYCH, WtACZAJAC MOTOCYKLE

Sprzedaz detaliczna pozostatych wyrobéw prowadzona
47 47.7 w wyspecjalizowanych sklepach
(wybrane pozycje)

Sprzedaz detaliczna wyrobéw farmaceutycznych prowadzona

47.73 47.73.Z -
w wyspecjalizowanych sklepach
47.74 47.74.7 Sprzedaz detaliczna wyrobow. .medycznych, wigczajac
ortopedyczne, prowadzona w wyspecjalizowanych sklepach
4775 47.75.7 Sprzedaz detaliczna .k.osmetykow i artykutéw toaletowych
prowadzona w wyspecjalizowanych sklepach
Sprzedaz detaliczna pozostatych nowych wyrobdw prowadzona
47.78 47.78.2

w wyspecjalizowanych sklepach

Do ktérej podklasy w pierwszej kolejnos$ci nalezy zaklasyfikowa¢ apteke, zgodnie z przedstawionym
fragmentem klasyfikacji PKD?

A. 47.73.7Z
B. 47.74.Z
C. 47.75.Z
D. 47.78.Z
Zadanie 9.

Do sprzedazy ktérych z wymienionych towarow zasadne jest zastosowanie sprzedazy subskrypcyjnej?

A. Dodatki uzupetniajace odziez.

B. Czgsci zamienne do samochodow.
C. Substytucyjne artykuty spozywcze.
D. Ksigzki wydawane w kilku tomach.

Zadanie 10.
Ktéry z wymienionych elementow oferty handlowe;j nie podlega negocjacjom?

A. Warunki dostawy.

B. Wysoko$¢ rabatu.

C. Warunki platnosci.

D. Wysokos$¢ stawki podatkowe;.

Zadanie 11.

Ktora z przedstawionych transakcji kupna-sprzedazy dotyczy sprzedazy konsumenckiej?

A. Przedmiotem sprzedazy jest nieruchomos$¢ zakupiona w celu wynajmu.

B. Przedmiotem sprzedazy jest samochod typu furgon do prowadzenia dziatalnosci kurierskie;.

C. Kupujacy nabywa towar w celu zwigzanym z prowadzong przez siebie dziatalno$cig
gospodarczg.

D. Kupujacy nabywa towar w celu zwigzanym z prowadzonymi przez siebie dzialaniami
hobbistycznymi.
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Zadanie 12.

Oblicz ceng sprzedazy brutto towaru, ktorego cena zakupu netto wynosi 1 500,00 zt. Towar jest objety 23%
stawka podatku VAT. Marza wynosi 30% i jest liczona od ceny zakupu netto.

A. 1586,00 zt
B. 2398,50 zt
C. 263572z
D. 3136,50 zt

Zadanie 13.

Tabela. Informacja dotyczaca warunkow sprzedazy oferowanych przez dostawcow

Warunki dostawy Dostawca W Dostawca X Dostawca Y Dostawca Z
Cena jednostkowa 1,90 zt 3,50 2t 2,00 zt 3,00 2t
towaru w zt
5% 6% 6% 5%
Rabat w % przy zakupie przy zakupie przy zakupie przy zakupie
za min. 200 zt za min. 300 zt zamin. 200zt | za min. 300 zt
Koszt transportu w zt 24,00 zt bezptatny 22,00 zt bezptatny

Na podstawie zamieszczonych w tabeli informacji dotyczacych warunkow sprzedazy wskaz dostawce, ktory
przedstawil najkorzystniejsza ofertg przy zamdwieniu 100 szt. towaru.

A. Dostawca W
B. Dostawca X
C. Dostawca Y
D. Dostawca Z

Zadanie 14.

Kartoteka magazynowa towaru

Kartoteka magazynowa towaru
Nazwa towaru Cena towaru Jednostka miary
Wazon szklany - 0286 25,00 zf szt.
; llos¢
Data S\;mbol dl nr Tresé
owodu Przychéd Rozchéd Stan
12.06.2019 Pz 11/2019 zakup 200 - 200
14.06.2019 Wz 22/2019 wydanie do sprzedazy - 60 140

Na podstawie zapisow w kartotece magazynowej ustal, jakg ilos¢ towaru powinna zaméwi¢ hurtownia, zeby
zrealizowac¢ zamowienie od odbiorcy detalicznego na 200 szt. towaru, zachowujac zapas minimalny 60 szt.

A. 60 szt.
B. 120 szt.
C. 140 szt.
D. 200 szt.
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Zadanie 15.

W magazynie hurtowni spozywczej w bezposrednim sgsiedztwie pieczywa moga by¢ skladowane
A. ryby wedzone.
B. migso mielone.

C. warzywa $§wieze.
D. wyroby cukiernicze.

Zadanie 16.
Ktory dowod magazynowy nalezy wystawi¢, aby udokumentowaé przeniesienie towarow z magazynu I do

magazynu Il w tej samej hurtowni?

A. Mm Przesuniecie miedzymagazynowe.
B. Wz Wydanie nazewngtrz.

C. Rw Rozchod wewnetrzny.

D. Zw Zwrot wewnetizny.

Zadanie 17.

Tabela. Poziom zapaséw i prognoza wielkoSci sprzedazy towaru w czerwcu

Zapas na 1 czerwca Planowany zapas na 30 czerwca Prognoza sprzedazy
(zapas poczatkowy) (zapas koncowy) W czerwcu
100 szt. 80 szt. 640 szt.

Na podstawie zamieszczonych w tabeli danych ustal wielkos$¢ zapotrzebowania na towar w czerwceu.

A. 620 szt.
B. 640 szt.
C. 720 szt.
D. 820 szt.

Zadanie 18.

Ktora z wymienionych metod kontroli jako$ci powinien zastosowac pracownik magazynu, przeprowadzajac
odbior jakosciowy pieczywa?

A. Laboratoryjng.

B. Organoleptyczng.

C. Konsumenckiej oceny.

D. Dos$wiadczalnego uzytkowania.

Zadanie 19.

W celu poprawienia btednie zapisanej kwoty na dokumencie Polecenie ksiegowania, ktory zostal wystawiony
technika reczng przed zamknigciem miesigca nalezy zastosowac

storno czarne.

storno czerwone.

wystawienie dowodu korygujacego.

skreslenie, wpisanie poprawnej kwoty, daty 1 ztozenie podpisu.

SRoN- IS
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Zadanie 20.

Dowody magazynowe przechowywane w archiwum oznaczone sg symbolem kategorii archiwalnej

A. B2
B. B3
C. BS
D. BI10
Zadanie 21.

W przypadku niedotrzymania 14-dniowego terminu rozpatrzenia reklamacji towaru uznaje si¢, ze

A. reklamacja jest bezzasadna.

B. reklamacja staje si¢ zasadna.

C. konsument powinien ponowi¢ zgloszenie reklamacyjne.

D. sprzedawca moze odmowic spetnienia zadania konsumenta, jezeli wada powstala z jego winy.

Zadanie 22.
Operacja gospodarcza o treSci Wplata do kasy przez pracownika niewykorzystanej zaliczki na pokrycie
kosztow podrozy stuzbowej jest przyktadem operacji

A. aktywne;j.

B. pasywne;j.
C. aktywno - pasywnej zwigkszajace;j.
D. aktywno - pasywnej zmniejszajace;.

Zadanie 23.

Rozrachunki z dostawcami Rozliczenie zakupu VAT naliczony

7 380,00 6 000,00 1380,00

Na podstawie przedstawionej ewidencji faktury zakupu ustal warto$¢ netto towaréw zakupionych przez

hurtownie.
A. 1380,00 zt
B. 6 000,00 zt
C. 7380,00 zt
D. 8760,00 zt
Zadanie 24.

W hurtowni obuwia warto$¢ sprzedanych potbutéw meskich, w cenie sprzedazy netto, nalezy zaksiegowac
po stronie Ma na koncie

Przychody ze sprzedazy towarow.
Koszt sprzedanych wyrobow gotowych.
Przychody ze sprzedazy wyrobow gotowych.

oCow»

Wartos¢ sprzedanych towarow w cenach zakupu.
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Zadanie 25.

Odchylenia od cen
Materiaty ewidencyjnych materiatéw

40 000,00 | 30 000,00 800,00 | 600,00

Na podstawie zapisow przedstawionych na kontach ksiggowych obecna warto$¢ materiatow w rzeczywistej

cenie zakupu wynosi

A. 10200,00 zt
B. 11400,00 zt
C. 40200,00 zt
D. 40 800,00 zt

Zadanie 26.

Wycena rozchodu zapaséw metoda LIFO polega na ksiggowaniu rozchodu poczawszy od dostawy przyjetej
do magazynu jako

A. ostatniej.

B. pierwsze;j.
C. najtansze;j.
D. najdrozsze;j.

Zadanie 27.
Odchylenia od cen Odpis aktualizujgcy
Towary ewidencyjnych towaréw wartos$¢é towaréw
20 000,00 8 000,00 5000,00

Na podstawie zapiséw przedstawionych na kontach ksiggowych ustal warto§¢ zapasow towardw na dzien

bilansowy.
A. 12 000,00 zt
B. 15000,00 zt
C. 23000,00 zt
D. 28000,00 zt
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Zadanie 28.

Zestawienie informacji na temat dostaw towaru:
balsamu do ciata w hurtowni kosmetykow
Data Dowdd llos¢ Cena jednostkowa
07.05.2019r. Pz 1/2019 120 szt. 20,00 zt/szt.
10.05.2019rr. Pz 2/2019 40 szt. 22,00 zt/szt.
14.05.2019rr. Pz 3/2019 90 szt. 21,00 zt/szt.
21.05.2019r. Pz 4/2019 100 szt. 19,00 zt/szt.
24.05.2019 . Wz 1/2019 200 szt. ?

Korzystajac z zamieszczonego zestawienia oblicz, ile wyniesie warto§¢ wydanych z magazynu 200 sztuk
balsamow do ciata na podstawie Wz 1/2019, jezeli hurtownia do wyceny rozchodu towardéw stosuje metode
FIFO (pierwsze weszto, pierwsze wyszlo).

A. 2800,00 zt

B. 4000,00 zt

C. 4010,00 zt

D. 4120,00 zt
Zadanie 29.

Do kosztow dziatalno$ci operacyjnej przedsigbiorstwa handlowego nie naleza

A. koszty sprzedazy papierow wartosciowych.

B. koszty zuzycia energii cieplnej, wody, gazu.

C. odpisy na zaktadowy fundusz $§wiadczen socjalnych.

D. wynagrodzenia wyptacane pracownikom na podstawie umow zlecenia.

Zadanie 30.

Otrzymane odszkodowanie z tytulu nieprawidlowego wykonania przez dostawce umowy stanowi

dla hurtowni przychod

A. zesprzedazy.

B. z operacji finansowych.
C. zpozostatej dziatalnosci operacyjne;.
D. zpodstawowej dziatalno$ci operacyjne;j.

Zadanie 31.

Hurtownik kupit towar od producenta w cenie zakupu netto 16,00 zl/szt. W hurtowni marz¢ w wysokos$ci

20% oblicza si¢ od ceny sprzedazy netto. Ile wynosi hurtowa cena sprzedazy netto towaru?

A. 20,00 zl/szt.
B. 19,20 z¥/szt.
C. 12,80 zlt/szt.
D. 12,00 z¥/szt.
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Zadanie 32.

Tabela. Wyniki inwentaryzacji

Cena llo$¢ towaru wg spisu llo$¢ towaru wg zapisow
Nazwa towaru J.m. .
w zt z natury w ksiegach rachunkowych
Lody Pingwin szt. 1,50 400 385
Lody Mewa szt. 2,20 330 340
Lody Sniezek szt. 2,40 580 600

Na podstawie danych przedstawiajacych wyniki inwentaryzacji przeprowadzonej w hurtowni lodéow ustal

warto$¢ roznic inwentaryzacyjnych.

A. Niedobor lodow Pingwin 22,50 zt; nadwyzka lodow Mewa 22,00 zl; niedobor lodow Sniezek
48,00 zt.

B. Niedoboér lodéw Pingwin 22,50 zt; niedobér lodow Mewa 22,00 zt; nadwyzka lodow Sniezek
48,00 zt.

C. Nadwyzka lodow Pingwin 22,50 zt; niedobor lodow Mewa 22,00 zt; niedobdr lodow Sniezek
48,00 zt.

D. Nadwyzka lodow Pingwin 22,50 zt; nadwyzka lodow Mewa 22,00 zt; niedobor lodow Sniezek
48,00 zt.

Zadanie 33.

Srodki pieniezne w kasie jednostki gospodarczej nalezy inwentaryzowa¢ metoda

A. spisu z natury.
B. uzgadniania sald.
C. weryfikacji dokumentow.
D. porownania zapisow na kontach ksiegowych z dowodami ksiggowymi.
Zadanie 34.
Fragment Rejestru sprzedazy VAT
Sprzedaz opodatkowana
Wartoéé Stawka 5% Stawka 8% Stawka 23% Sprzedaz Podatek
Nazwa sprzedaz Stawka zwolniona | nalein
odbiorcy pbrutto y 0% Wartos¢ | kwota | Wartos¢ | kwota | Wartosé | kwota od od y
netto VAT netto VAT netto VAT .
podatku | sprzedazy
ALFA SA 2 280,00 - - - 1 200,00 800,00 -

Na podstawie zapisow w przedstawionym rejestrze sprzedazy VAT oblicz kwote podatku VAT, nalezng od

sprzedazy zarejestrowane;.

A.
B.
C.
D.

160,00 zt
182,40 zt
280,00 zt
524,40 7t
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Zadanie 35.
Ktory dokument zrédtowy jest podstawa do wyptaty gotowki z kasy?

A. Polecenie ksiggowania.
B. Polecenie przelewu.

C. Wniosek o zaliczke.

D. Raport kasowy.

Zadanie 36.

Zwickszenie warto$ci wskaznika rotacji naleznosci z 7 dni do 14 dni oznacza, ze przedsigbiorstwo

A. skrécito srednio o potowe okres kredytowania odbiorcow.

B. poprawito zarzadzanie naleznos$ciami i skrécito cykl inkasa naleznosci.

C. oczekuje $rednio o 7 dni dtuzej na wptyw $rodkoéw pienieznych od odbiorcow.
D. oczekuje $rednio o 7 dni krocej na wptyw $rodkow pienigznych od odbiorcow.

Zadanie 37.

Jezeli miesieczne przychody ze sprzedazy towardw wynosza 240 000,00 zt, a przedsigbiorstwo odnawia
zapas towaréw co 5 dni, to oznacza, ze

A. zapas koncowy wynosi 40 000,00 zt.

B. minimalny zapas wynosi 40 000,00 zt.

C. zapas poczatkowy wynosi 40 000,00 zt.

D. przecietny stan zapaséw wynosi 40 000,00 zt.

Zadanie 38.

Wskaznik rentownosci netto sprzedazy przedsigbiorstwa handlowego po roku dziatalno$ci wynidst 18%, co
oznacza, ze na kazda ztotowke

A. zysku netto przypada 18 groszy aktywow obrotowych.

B. aktywow ogotem przypada 18 groszy zysku ze sprzedazy.

C. kapitalow wilasnych przypada 18 groszy przychodu ze sprzedazy.

D. osiagnietych przychodow ze sprzedazy przypada 18 groszy zysku netto.

Zadanie 39.

Wedhug ktérych cen ustalana jest warto$¢ bilansowa towaréw zakupionych przez hurtownie¢?

A. Cen ewidencyjnych nie wyzszych od cen sprzedazy netto.

B. Cen ewidencyjnych nie wyzszych od cen sprzedazy brutto.

C. Rzeczywistych cen nabycia, nie wyzszych od cen sprzedazy netto.
D. Rzeczywistych cen nabycia, nie wyzszych od cen sprzedazy brutto.

Zadanie 40.

W ktorej czgsci biznesplanu nalezy zamiesci¢ opis mozliwych do realizacji wariantoéw rozwoju dziatalnos$ci
firmy 1 pozyskiwania inwestoréw?

A. Planie finansowym.

B. Planie technicznym.

C. Analizie strategiczne;.

D. Ogolnej charakterystyce firmy.
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